



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Выходит 300 раз в году • № 91 (21957) • Вторник, 18 апреля 1989 года • Цена 3 коп.

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1989 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Пусть живет и развивается марксистско-ленинское учение — идеальная основа революционного обновления социализма!

4. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — инициатор и гарант перестройки!

5. Коммунисты! Претворяйте новаторские идеи XIX Всесоюзной партконференции в конкретные дела!

6. Да здравствуют Советы — органы подлинно народовластия!

7. Пусть крепнет и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

8. Народы СССР! Храните и развивайте традиции социалистического интернационализма и советского патриотизма! Давайте решительный отпор проявлениям национализма и шовинизма!

9. Да здравствует рабочий класс — ведущая сила нашего общества!

10. Труженики села! Претворяйте в жизнь решения мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС! На основе разнообразных форм социалистической собственности и видов хозяйствования улучшайте производственное обеспечение населения страны!

11. Советские ученые, деятели культуры и искусства! Наращивайте интеллектуальный потенциал перестройки! Берегите и приумножайте духовные ценности социализма!

12. Советские женщины! Повседневно заботясь о благе семьи, активно участвуйте в труде и общественных делах, борьбе за мир!

13. Комсомольцы, юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, навыками трудовой и общественной деятельности! Активно участвуйте в перестройке!

14. Советские профсоюзы! Боритесь за высокую организацию труда, улучшение условий жизни людей! Утверждайте социальную справедливость, отстаивайте законные права трудящихся!

15. Пламенный привет ветеранам партии, войны и труда!

16. Граждане Союза ССР! Развивайте общественную инициативу и активность в перестройке в интересах народа, обновления социализма!

17. Советские воины! Крепите боевую организованность и дисциплину! Будьте активными участниками перестройки в армии и на флоте, надежными защитниками мирного труда советского народа!

18. Первомайский привет коммунистическим и рабочим партиям, всем демократическим силам зарубежных стран!

19. Пусть крепнет содружество народов социалистических государств!

20. Пламенный привет мужественным борцам за интересы людей труда, против эксплуатации, социального и национального гнета!

21. Народы Европы! Создадим на нашем континенте общий дом безопасности и сотрудничества!

22. Народы планеты! Боритесь за безъядерный и ненасильственный мир! На основе нового политического мышления объединим усилия для решения глобальных, общечеловеческих проблем!

весне сможет только маточным образом оторвать увеличить в полтора раза проигрыш нынешней сплошной рассчитывается с долгами и выйдет с немалой суммой.

Первой ступенькой на пути из долговой ямы для коллектива совхоза стал семей-

ловия конкуренции, перевесит их на иную форму оплаты, когда и трудовой договор заключать, и цену назначать будут не администрация, а сами арендаторы — конечно, тогда и численность сократится, и выявятся наиболее квалифицированные.

Пока рано, — считает



Кокандский ордена «Знак Почета» хлебокомбинат по итогам 1988 года стал победителем Всесоюзного социалистического соревнования и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

НА СНИМКАХ: лучшие производственные комбинации — (вверху) пекарь-мастер Рашидан Суфьев; в центральной лаборатории комбината химик-аналитик Фарида Темирбаева; (внизу) пекарь Лола Алниева.

Фото Л. ГУСЕИНОВА.



С ленты телетайпа —

## ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

17 апреля

### АФГАНИСТАН

#### Обстрелы городов, действия армии

• КАБУЛ

Прекращение огня, объявленное руководством Афганистана, соблюдалось правительственными войсками последние 24 часа по всей стране, за исключением провинций Нангархар и Кандагар, округа Хост и района Шинданд. По данным компетентных органов ВС РА, сообщило агентство Бахтар, в субботу вновь был подвергнут обстрелу реактивными снарядами артиллерийский город Джелалабад и пояс безопасности вокруг него. В итоге обстрела, который велся объединенными силами мятежников при поддержке пакистанских войск, погибли один военнослужащий, другой был ранен.

В результате ответного удара правительственных войск по местам концентрации противника и складам вооружения 57 экстремистов, в том числе 5 советников из Саудовской Аравии, а также два главаря банд, были убиты. Уничтожены две ракетные пусковые установки, четыре безоткаточных орудия и три крупных склада боеприпасов и оружия.

Согласно полученным данным, 11-я и 18-я пакистанские дивизии увеличили поставки афганской оппозиции военного снаряжения. Пакистанские командиры с помощью военных инструкторов из Саудовской Аравии пытаются путем подкупа обывателей и командиров экстремистов заставить их возобновить наступление на осажденный город.

Бутуту продолжались обстрелы из тяжелых орудий города Хоста. Ранены два военнослужащих афганской армии. В ходе операций правительственные войска в районе Туркотай, а также близ Тахтпала, 7 мятежников были убиты, 27 человек ранены.

МИД РА передал в миссию добрых услуг ООН три отдельные ноты, в которых указывается на восемь случаев нарушения Пакистаном женевских соглашений.

Среди различных слов афганского общества ширится кампания по оказанию помощи подразделениям защитников Джелалабада. Так, служащие частной компании «Суфи-эле лимитед», других организаций и учреждений Кабула собрали 50 тыс. афган для приобретения товаров для жителей и военнослужащих осажденного гарнизона.

#### В несколько строк

• БЕРЛИН

Война и фашизм больше никогда не должны повторяться, антифашистская борьба не должна прекращаться. Об этом заявили участники состоявшегося в Бухенвальде митинга, посвященного 103-летию со дня рождения Эриха Тельмана.

В митинге приняли участие представители партий, общественных организаций ГДР, бывшие борцы антифашистского сопротивления, солдаты, пионеры, гости из-за рубежа. Они возложили живые цветы к крематорию бывшего концентрационного лагеря, где в 1944 году фашисты убили видного деятеля германского и международного коммунистического движения, председателя Компартии Германии.

• ТОКИО

Международная встреча ученых-сейсмологов, занимающихся созданием надежных средств контроля за прекращением всех ядерных испытаний, открылась в японской столице. Она проходит в рамках начинаящейся 19 апреля в Кюто международной конференции по вопросам разоружения.

В течение двух дней специалисты из 12 стран мира, в том числе из СССР и США, обменяются мнениями о последних достижениях в области регистрации подземных толчков от ядерных взрывов, проведут серию экспериментов, призванных продемонстрировать возможность отличить их от колебаний почвы, вызываемых обычными землетрясениями.

• АЛЖИР

По решению Алжирской футбольной федерации все матчи на этой неделе аннулированы. В опубликованном здесь заявлении федерация подчеркивается, что это решение принято в связи с усилившимся хулиганством на стадионах.

Около двухсот молодых болельщиков-фанатиков совершили в пятницу на одном из столичных стадионов нападение на судью, игроков и полицейских в конце матча команд второй лиги.

(ТАСС)

## ВСЕ ЛИ ХОРОШО НА ФЕРМЕ?

В день нашего приезда на молочнотоварную ферму колхоза «Ленинград» буренка по кличке «Ракета» принесла двух телят. Доволен заверхом Ташиболта Ташмаматова — двойня у коровы не часто случается.

В нынешнем году на ферме появился на свет восемьдесят телят — хорошее начало для выполнения годового задания получить 300 голов приплода.

Ферма у колхоза капитальная. Под родильное отделение отведены два корпса. Соблюдение ветеринарных правил помогло свести падеж к минимуму.

Всю вроде хорошо. Но коллектив готовится к переходу на арендный подряд, поэтому стал строже оценивать свою работу. Сказали, до сих пор считалось, что средний надой в 3.100 килограммов на корову в год — хороший показатель. Но шестьдесят коров дают на ферме по 2.000 килограммов.

Нет смысла переводить коров на этих животных, се-бе в убыток, — считает опытная доярка Тойдихон Арапова.

Однако и ферма, и колхоз вынуждены действовать с оглядкой на спущенный из района план по поголовью.

Есть и другие проблемы. Ферма не имеет резервов электропитания, перебор в электроснабжении нередки. Трудно и с комбикормами. В минувшем году получили лишь четверту часть потребного количества. Колхоз в состоянии полностью обеспечить ими себя. Хотят построить комбикормовый цех. Да велич «зерновой оброк» — большая часть фуража уходит в поставки.

Не решены эти вопросы, нельзя называть себя хозяевами фермы. А без этого какая аренда?

• ПАНАМАРЕВ.

Ташлакский район,

Ферганской области.



## Вернуть аиста!

В Бухаре, любуясь древним сооружением — минаретом Каллян, вы непременно услышите рассказ местных жителей о том, что искон веков на верхушке минарета сидели гнездовые аисты. Какой символ возышался минарет над древним городом. Сама башня — символ мастерства и трудолюбия узбекского народа, сохранившего и приумножившего, несмотря на многие несгоды, тягу к красоте, тонкое понимание прекрасного. Аист над городом — символ природной гармонии, ведущего от пе-

ревала Камчик в Ферганскую долину. Аист облюбовал верхушку телеграфного столба и царственно взiral на транспортный суету под собой. Увидев его, отдыхающего на столбе, мы остановили автомобиль и вышли, чтобы рассмотреть птицу ближе. Я подкрался к самому столбу. Шел с любопытством, но и с опаской: вдруг улетит. Аист не улетел. Потом я даже попытался спугнуть его. Хотелось рассмотреть величественную птицу в полете. Но аист все монотонно помнил назисту. Сидел на верхушке, умешавшейся в карманной записной книжке: сколько то что истратил, сколько я платил, сколько приплода еще ждать. Оттого что аиста не было, я и забыл, что чабан держит в

господине — на меня, и мне казалось, что ей не хочется улететь. Что я в присутствии человека тоже у勁ю. Как человек — с ней.

Все же встретишь над нашими городами и кишлаками аистов. А если и удастся заметить — то как на снимке «взлет». Аисты стали пугливы, вот беда.

Давайте же вспомним, что мы у природы в неоплатном долгу. Давайте по-настоящему заботиться чистоте воздуха, рек, земли. Чтобы вернулись к нашим жилищам аисты.

• О. ФИЛИМОНОВ.

Фото Р. АШУРОВА.  
(Фотохроника ТАСС).



# ПАМЯТНИКАМ ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЫ— ОБЩЕНАРОДНУЮ ЗАБОТУ

В ЭТИ ДНИ ВО ВСЕМ МИРЕ ПО РЕШЕНИЮ ЮНЕСКО ОТМЕЧАЕТСЯ  
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ПАМЯТНИКОВ ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЫ

Волею судьбы мы живем и трудимся вместе с другими братскими народами в уникально неповторимом крае, где деревенские гени и искусные руки десятков поколений наших предков созданы замечательные шедевры памятников архитектуры и художественной культуры мирового значения. С древними минаретами и стенами Самарканда, Бухары, Хивы, Шахрисабза, Коканды и ряда других городов на нас с вами смотрят тысячелетия история народов Средней Азии. И все мы сегодня с неподдельным восхищением любуемся ансамблями Шахи-Зинда, Регистан, Калян, медресе Биби-Ханум, маззолейами Фур-Эмир, Ислама Самани, Магаки-Аттори, Пахла-

вана Махмуда, руинами Ак-Сарая, комплексами султан Банз-бозо, Мазлум-хана Сулу и многими другими дорогими нашему сердцу удивительными памятниками прошлого.

На территории Республики сохранились тысячи археологических памятников, в которых скрыты непрочитанные еще страницы истории. Во многих городах и кишлаках сооружены памятники революционной, боевой и трудовой славы народа, которых мы по праву гордимся.

За годы Советской власти много сделано для сохранения историко-культурного наследия народов Узбекистана. Вместе с тем вызывает глубокую обеспокоенность неудовлетвори-

тельное состояние многих памятников и прилегающих к ним охраняемых зон, участившиеся случаи разрушения и небрежного отношения к творениям прошлого, особенно остро проявившиеся в застойные годы. А ведь они завещаны нашими предками и должна принадлежать не только нам, но и грядущим поколениям.

И сегодня с болью в душе приходится сталкиваться с тревогами наших некоторыми проблемами. Было бы невероятно думать, что сохранение памятников — дело только органов Министерства культуры Узбекистана. Сберечь богатейшее культурное наследие — дело каждого гражданина нашей республики.

Известно, что сельское хозяйство в нашем регионе развивалось на основе орошаемого земледелия. В течение столетий умело создавалась народная наука оользования водой и землей, в которой предусматривались и меры гидроизоляции сооружений архитектуры и градостроительства. Мы надеемся, что наши земледельцы восстановят добрую традицию предков и не дадут больше разрушаться памятникам прошлого из-за губительного влияния неподуманных поливов и несовершенства гидротехнических сооружений.

Во многих сельских районах ради незначительной прибавки посевных площадей порой уничтожаются археологические памятники,

тем самым наносится невосполнимый культурно-исторический ущерб. Мы призываем работников сельского хозяйства беречь и это наследие.

На территории Республики имеется еще много неизвестных памятников истории и культуры. Их следует срочно выявить и брать на государственный учет, пока они не исчезнут с лица земли. Мы выражаем надежду, что местные Советы народных депутатов, руководители предприятий, общественных организаций, работники культуры и народного образования помогут в этом благородном начинании, еще активнее будут участвовать в пропаганде культурного наследия, привлечении подрастающего поколения к изучению родного края, превращении охраны памятников в поистине общенародное дело.

На современном этапе реструктуризации особенно важно задействовать интеллектуальный потенциал нашего общества в пропаганде знаний об истории и культуре народов нашей Родины, в эстетическом, патристическом, интернациональном воспитании традиций, которые со временем становятся все более яркими и привлекательными.

На территории Республики сохранились тысячи археологических памятников, в которых скрыты непрочитанные еще страницы истории. Во многих городах и кишлаках сооружены памятники революционной, боевой и трудовой славы народа, которых мы по праву гордимся.

Известно, что сельское хозяйство в нашем регионе

развивалось на основе орошаемого земледелия. В течение столетий умело создавалась народная наука оользования водой и землей, в которой предусматривались и меры гидроизоляции сооружений архитектуры и градостроительства. Мы надеемся, что наши земледельцы восстановят добрую традицию предков и не дадут больше разрушаться памятникам прошлого из-за губительного влияния неподуманных поливов и несовершенства гидротехнических сооружений.

На территории Республики имеется еще много неизвестных памятников истории и культуры. Их следует срочно выявить и брать на государственный учет, пока они не исчезнут с лица земли. Мы выражаем надежду, что местные Советы народных депутатов, руководители предприятий, общественных организаций, работники культуры и народного образования помогут в этом благородном начинании, еще активнее будут участвовать в пропаганде культурного наследия, привлечении подрастающего поколения к изучению родного края, превращении охраны памятников в поистине общенародное дело.

На современном этапе реструктуризации особенно важно задействовать интеллектуальный потенциал нашего общества в пропаганде знаний об истории и культуре народов нашей Родины, в эстетическом, патристическом, интернациональном воспитании традиций, которые со временем становятся все более яркими и привлекательными.

На территории Республики сохранились тысячи археологических памятников, в которых скрыты непрочитанные еще страницы истории. Во многих городах и кишлаках сооружены памятники революционной, боевой и трудовой славы народа, которых мы по праву гордимся.

Известно, что сельское хозяйство в нашем регионе

развивалось на основе орошаемого земледелия. В течение столетий умело создавалась народная наука оользования водой и землей, в которой предусматривались и меры гидроизоляции сооружений архитектуры и градостроительства. Мы надеемся, что наши земледельцы восстановят добрую традицию предков и не дадут больше разрушаться памятникам прошлого из-за губительного влияния неподуманных поливов и несовершенства гидротехнических сооружений.

На территории Республики имеется еще много неизвестных памятников истории и культуры. Их следует срочно выявить и брать на государственный учет, пока они не исчезнут с лица земли. Мы выражаем надежду, что местные Советы народных депутатов, руководители предприятий, общественных организаций, работники культуры и народного образования помогут в этом благородном начинании, еще активнее будут участвовать в пропаганде культурного наследия, привлечении подрастающего поколения к изучению родного края, превращении охраны памятников в поистине общенародное дело.

На территории Республики сохранились тысячи археологических памятников, в которых скрыты непрочитанные еще страницы истории. Во многих городах и кишлаках сооружены памятники революционной, боевой и трудовой славы народа, которых мы по праву гордимся.

Известно, что сельское хозяйство в нашем регионе

**СРАЖАЮЩИЙСЯ ПЛАКАТ**  
Государственные награды Республики Афганистан вручены группе работников издательства ЦК Компартии Узбекистана.

Новый подъем движения в защиту памятников, во имя их надежного сохранения требует широкой гласности, актива участия в массовой информации, радио и телевидения в пропаганде этой работы, чтобы сделать достоянием общественности достижения студенческих отрядов, всемирно развивать коллективное шефство над памятниками.

В древних городах функционируют реставрационные мастерские, которые нуждаются в помощи нашей молодежи и общественности. Надо множить ряды студенческих отрядов, всемирно развивать коллектическое шефство над памятниками.

В деле сохранения памятников зодчества большое значение имеет труд реставраторов — людей редкой и блестящей профессии. Благодаря их кропотливому творческому труду продолжается жизнь памятников на долгие годы. Сегодня возникла острая необходимость расширения рядов мастеров-реставраторов высокой квалификации. Возвращая традиции потомственных мастеров, нужно привлечь к этой работе талантливую молодежь.

**ПРЕЗИДИУМ ПРАВЛЕНИЯ ОБЩЕСТВА ОХРАНЫ ПАМЯТНИКОВ ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЫ УЗБЕКИСТАНА**

## Верховный Совет между сессиями

# ШАГ ЗА ШАГОМ—ПО СВЕТЛОЙ ДОРОГЕ

...Знакомы крымско-татарского языка создали букварь. Примут в движение печатные машины, и мы выясним, какими буквами на родном языке...

Это одна из добрых весточек, которым от всего сердца порадовались народные депутаты, собравшиеся на заседание Комиссии по вопросам межнациональных отношений и международному воспитанию.

Свыше ста языков бытуют в большой семье, которая именуется «население Узбекистана». И каждый из них нам дорог — как выражение культуры, истории, надежд народ-брата, как самобытное слово нашего общения, диалога, взаимопонимания. Вот почему долг наш — передать детям и язык, и чувства единой семьи, которые столь дороги подлинному патриоту Советской Родины. Здесь важно все — и на каком языке, и что говоришь, во имя чего...

Эти проблемы — в центре внимания высшего законодательного органа Республики. Они изучаются и решаются внимательно, последовательно и целестремленно. Причем важная роль в этом процессе отведена департатской комиссии.

Но их сотрудничество начинается, как правило, задолго до очередного заседания. И суждения, мнения, поклонения, высказанные в беседах, почерпнутые из писем, в значительной мере определили «маршрут», по которому отправились перед заседанием народные депутаты...

И отрадно, что эта комиссия — одна из самых молодых в Верховном Совете — уже смекнула признание широкой общественности. Поэтому что анализы, выводы, рекомендации комиссии находят отражение и в законодательной деятельности Верховного Совета, и в конкретных

акциях распорядительных органов. О растущем авторитете комиссии говорит и то, что сюда все чаще обращаются — устно и письменно — с вопросами и конструктивными предложениями.

Многое делается в Узбекистане для удовлетворения культурных запросов проживающих здесь наций и народностей. Расширяется обучение детей на родном языке. Учреждаются национальные культурные центры, профессиональные и самодеятельные художественные коллективы, а при Союзе писателей Узбекистана — секции национальных литератур. Растет объем радиовещания и телевизионных передач на различных языках, популярны телевизионные мосты под девизом «Союз братских народов» — по актуальным вопросам истории, экономики, экологии, культуры соседних республик.

Из законодательно вошли в повседневную практику комиссии приглашения представителей различных национальных групп. Действенная — доброжелательная и конструктивная — работа комиссии связана с проблемами межнациональных отношений и международного воспитания.

Многое делается в Узбекистане для удовлетворения культурных запросов проживающих здесь наций и народностей. Расширяется обучение детей на родном языке. Учреждаются национальные культурные центры, профессиональные и самодеятельные художественные коллективы, а при Союзе писателей Узбекистана — секции национальных литератур. Растет объем радиовещания и телевизионных передач на различных языках, популярны телевизионные мосты под девизом «Союз братских народов» — по актуальным вопросам истории, экономики, экологии, культуры соседних республик.

Из законодательно вошли в повседневную практику комиссии приглашения представителей различных национальных групп. Действенная — доброжелательная и конструктивная — работа комиссии связана с проблемами межнациональных отношений и международного воспитания.

Многое делается в Узбекистане для удовлетворения культурных запросов проживающих здесь наций и народностей. Расширяется обучение детей на родном языке. Учреждаются национальные культурные центры, профессиональные и самодеятельные художественные коллективы, а при Союзе писателей Узбекистана — секции национальных литератур. Растет объем радиовещания и телевизионных передач на различных языках, популярны телевизионные мосты под девизом «Союз братских народов» — по актуальным вопросам истории, экономики, экологии, культуры соседних республик.

Из законодательно вошли в повседневную практику комиссии приглашения представителей различных национальных групп. Действенная — доброжелательная и конструктивная — работа комиссии связана с проблемами межнациональных отношений и международного воспитания.

Многое делается в Узбекистане для удовлетворения культурных запросов проживающих здесь наций и народностей. Расширяется обучение детей на родном языке. Учреждаются национальные культурные центры, профессиональные и самодеятельные художественные коллективы, а при Союзе писателей Узбекистана — секции национальных литератур. Растет объем радиовещания и телевизионных передач на различных языках, популярны телевизионные мосты под девизом «Союз братских народов» — по актуальным вопросам истории, экономики, экологии, культуры соседних республик.

Из законодательно вошли в повседневную практику комиссии приглашения представителей различных национальных групп. Действенная — доброжелательная и конструктивная — работа комиссии связана с проблемами межнациональных отношений и международного воспитания.

Многое делается в Узбекистане для удовлетворения культурных запросов проживающих здесь наций и народностей. Расширяется обучение детей на родном языке. Учреждаются национальные культурные центры, профессиональные и самодеятельные художественные коллективы, а при Союзе писателей Узбекистана — секции национальных литератур. Растет объем радиовещания и телевизионных передач на различных языках, популярны телевизионные мосты под девизом «Союз братских народов» — по актуальным вопросам истории, экономики, экологии, культуры соседних республик.

Из законодательно вошли в повседневную практику комиссии приглашения представителей различных национальных групп. Действенная — доброжелательная и конструктивная — работа комиссии связана с проблемами межнациональных отношений и международного воспитания.

Многое делается в Узбекистане для удовлетворения культурных запросов проживающих здесь наций и народностей. Расширяется обучение детей на родном языке. Учреждаются национальные культурные центры, профессиональные и самодеятельные художественные коллективы, а при Союзе писателей Узбекистана — секции национальных литератур. Растет объем радиовещания и телевизионных передач на различных языках, популярны телевизионные мосты под девизом «Союз братских народов» — по актуальным вопросам истории, экономики, экологии, культуры соседних республик.

Из законодательно вошли в повседневную практику комиссии приглашения представителей различных национальных групп. Действенная — доброжелательная и конструктивная — работа комиссии связана с проблемами межнациональных отношений и международного воспитания.

Многое делается в Узбекистане для удовлетворения культурных запросов проживающих здесь наций и народностей. Расширяется обучение детей на родном языке. Учреждаются национальные культурные центры, профессиональные и самодеятельные художественные коллективы, а при Союзе писателей Узбекистана — секции национальных литератур. Растет объем радиовещания и телевизионных передач на различных языках, популярны телевизионные мосты под девизом «Союз братских народов» — по актуальным вопросам истории, экономики, экологии, культуры соседних республик.

Из законодательно вошли в повседневную практику комиссии приглашения представителей различных национальных групп. Действенная — доброжелательная и конструктивная — работа комиссии связана с проблемами межнациональных отношений и международного воспитания.

Многое делается в Узбекистане для удовлетворения культурных запросов проживающих здесь наций и народностей. Расширяется обучение детей на родном языке. Учреждаются национальные культурные центры, профессиональные и самодеятельные художественные коллективы, а при Союзе писателей Узбекистана — секции национальных литератур. Растет объем радиовещания и телевизионных передач на различных языках, популярны телевизионные мосты под девизом «Союз братских народов» — по актуальным вопросам истории, экономики, экологии, культуры соседних республик.

Из законодательно вошли в повседневную практику комиссии приглашения представителей различных национальных групп. Действенная — доброжелательная и конструктивная — работа комиссии связана с проблемами межнациональных отношений и международного воспитания.

Многое делается в Узбекистане для удовлетворения культурных запросов проживающих здесь наций и народностей. Расширяется обучение детей на родном языке. Учреждаются национальные культурные центры, профессиональные и самодеятельные художественные коллективы, а при Союзе писателей Узбекистана — секции национальных литератур. Растет объем радиовещания и телевизионных передач на различных языках, популярны телевизионные мосты под девизом «Союз братских народов» — по актуальным вопросам истории, экономики, экологии, культуры соседних республик.

Из законодательно вошли в повседневную практику комиссии приглашения представителей различных национальных групп. Действенная — доброжелательная и конструктивная — работа комиссии связана с проблемами межнациональных отношений и международного воспитания.

Многое делается в Узбекистане для удовлетворения культурных запросов проживающих здесь наций и народностей. Расширяется обучение детей на родном языке. Учреждаются национальные культурные центры, профессиональные и самодеятельные художественные коллективы, а при Союзе писателей Узбекистана — секции национальных литератур. Растет объем радиовещания и телевизионных передач на различных языках, популярны телевизионные мосты под девизом «Союз братских народов» — по актуальным вопросам истории, экономики, экологии, культуры соседних республик.

# ТБИЛИСИ: ОБСТАНОВКА НОРМАЛИЗУЕТСЯ

ТБИЛИСИ, 16 апреля. (Корр. ТАСС). На солнечных улицах столицы Грузии оживленно. Но это уже не то тревожное оживление, что довелось увидеть нам десять дней назад и в последующие времена. Воскресной день отдан для покупок. Работают рынки, продуктовые магазины, некоторые универмаги. Слопокийство города восстанавливается, лишь изредка встречающиеся патрули напоминают о произошедших событиях. Но жители уже уверены: мера эта временная.

Вот и последнее сообщение военного комендантства сегодня по телевидению принесло еще одну надежду на возвращение к привычному укладу жизни. Учитывая наметившуюся за последние дни тенденцию к нормализации обстановки, а также желание абсолютного большинства тружеников взять на себя функции обеспечения

общественного порядка, по рекомендации Бюро ЦК КП Грузии республики принято решение сократить продолжительность комендантского часа. Одновременно значительное сокращение при этом и количества сил и средств, привлеченные для его осуществления.

16 апреля состоялось заседание Бюро Центрального Комитета КП Грузии, на котором отмечалось, что обстановка в Тбилиси и в республике в целом постепенно нормализуется. Огромную роль в этом сыграли обращение Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева к коммунистам, всем труженикам Грузии, материалы XIV пленума ЦК КП Грузии, выступление на нем члена Политбюро ЦК КПСС Э. А. Шеварднадзе, а также серьезная работа, проводимая партийным и советским активом в трудовых коллективах промышленных предприятий, в учреждениях, ор-

ганизациях, учебных заведениях, среди молодежи. Труженики десятков предприятий Тбилиси работали в воскресенье, чтобы ликвидировать возникшие отставания в реализации народнохозяйственных планов.

Бюро ЦК КП Грузии подчеркнуло необходимость дальнейшей активизации разъяснительной, организаторской работы в трудовых коллективах, высших учебных заведениях, школах, по месту жительства населения, подключением к ней широкого партийного, советского, идеологического актива, максимального использования возможностей средств массовой информации и пропаганды. Подчеркивалась необходимость противопоставить все еще имеющимся хождение среди населения пропагандистским слухам, лживым домыслам точную, правдивую, оперативную информацию.

В заседании Бюро ЦК КП Грузии приняли участие Э. А. Шеварднадзе и Г. П. Разумовский.

Все шире становится участие общественности в осуществлении мер, направленных на наведение должного порядка в республике и ее столице. Благодаря активному сотрудничеству представителей общественности и тружеников в трудовых коллективах промышленных предприятий в Тбилиси восстановлен университет.

● С 29 апреля по 2 мая в Ташкенте состоится открытый турнир любителей тенниса «Партнер». Его дизайн — «Теннис — игра для всех».

Турнир будет одинаково интересен как любителям с солидным игровым стажем, так и начинающим теннисистам. Формула проведения соревнований учитывает различную степень подготовленности игроков. К примеру, физкультурники, подавшие заявку в подгруппу «Мастер», будут претендовать на звание «Первой ракетки Ташкента среди любителей тенниса». Их ждет кубок, денежный приз и матчи с представителями теннисистами страны, членами сборной СССР. У теннисистов подгруппы «Дублер» намерения более скромные — испытать себя на корте, набраться соревновательного опыта. Ну, а название подгруппы «Новичок» говорит само за себя: здесь будут соревноваться те, кто совсем недавно взял ракетку в руки. И в этих двух подгруппах предусмотрены призы.

Те, кто потерпел неудачу в одиночных состязаниях, смогут принять участие в парном турнире подгруппы «Партнер». Здесь также будет разыграно звание «Первой ракетки Ташкента».

Добиться победы помогут не только опыт, мастерство, и даже красота. Для представителей прекрасного пола помимо обычных призов учредили два специальных: «Мисс турнира» — для юных участниц и «Леди турнира» для более старших.

А один из претендентов на звание «Ветеран теннисного корта» уже известен.

Сорок четыре года играет в теннис Всеевод Иннокентьевич Малых. Ему семидесят пять лет. Кто старше? Ждем заявок.

Соревнованиям допускаются все, кому за двадцать (кроме профессиональных тренеров по теннису) и самим теннисистам — как действующим, так и прекратившим свои выступления. За-

являются до 24 апреля в методическом кабинете спортивного комплекса «Буревестник» (Ташкент, квартал Ц-5) с 17 до 20 часов по понедельникам, средам, пятницам, субботам. В это же время можно позвонить по телефону 35-14-20. При регистрации заявки необходимо уплатить стартовый взнос.

Наш турнир не только для ташкентцев. Принять участие в нем может любой житель страны. Иностранцы могут прислать заявку по почте, а для надежности продублировать ее по телефону. Стартовый взнос необязательно перечислять на расчетный счет хорасчетного объединения «Физкультура и здоровье» № 000609164, код «Тennis» Октябрьского отделения жилсоцбанка г. Ташкента. С заявками поторопитесь, по-

скоро места кончаться. Внимание: новость!

## Бери в руки ракетку

Внимание: новость!

Наши турниры подгруппы «Партнер» будут разыграны звание «Первой ракетки Ташкента». А один из претендентов на звание «Ветеран теннисного корта» уже известен. Сорок четыре года играет в теннис Всеевод Иннокентьевич Малых. Ему семидесят пять лет. Кто старше? Ждем заявок.

Соревнованиям допускаются все, кому за двадцать (кроме профессиональных тренеров по теннису) и самим теннисистам — как действующим, так и прекратившим свои выступления. За-

являются до 24 апреля в методическом кабинете спортивного комплекса «Буревестник» (Ташкент, квартал Ц-5) с 17 до 20 часов по понедельникам, средам, пятницам, субботам. В это же время можно позвонить по телефону 35-14-20. При регистрации заявки необходимо уплатить стартовый взнос.

Наш турнир не только для ташкентцев. Принять участие в нем может любой житель страны. Иностранцы могут прислать заявку по почте, а для надежности продублировать ее по телефону. Стартовый взнос необязательно перечислять на расчетный счет хорасчетного объединения «Физкультура и здоровье» № 000609164, код «Тennis» Октябрьского отделения жилсоцбанка г. Ташкента. С заявками поторопитесь, по-

скоро места кончаться. Внимание: новость!

15 апреля в Ташкентском аэропорту состоялись проводы гостей.

А накануне в Большом театре Узбекской ССР имени А. Навои прошло торжественное закрытие Дней культуры Иркутской области в Узбекистане. Сюда пришли представители общественности столицы республики, чтобы выразить благодарность посланцам Восточной Сибири за доставленную радость, подвести итог празднику дружбы.

В активное и содержательное участие в Днях культуры, которые прошли в Узбекской земле, все посланцы Восточной Сибири подверглись содействию Министерства культуры Узбекской ССР и республиканского комитета профсоюза работников культуры.

В знак глубокой благодарности гостям были вручены подарки: живописный портрет великого узбекского ученого и мыслителя Аль-Хорезми, написанный художником К. Башаровым, и сувенирный ляган с изображением портрета классика узбекской литературы Ахмади, чьи 100-летие широко отмечается в этом году.

Иркутцы преподнесли узбекистанцам свой дар —

две керамические вазы, выполненные в традиционном русском стиле.

Красочным букетом, собранным из цветов искусства Сибири и Узбекистана, стал заключительный концерт дружбы.

Творческий диалог сибиряков и узбекистанцев продолжался на протяжении всей концертной программы.

В финале программы прозвучали две премьеры — «Песня о Иркутске» композитора Э. Саликова, написанная недавно, и «Город моей мечты» ташкентца Г. Пушена. Они заверили почти двухчасовой концерт. В финале разливалась мелодия, подхваченная сводным хором, а на сцене шли кинофильмы Министерства культуры Узбекской ССР и республиканского комитета профсоюза работников культуры.

В знак глубокой благодарности гостям были вручены подарки: живописный портрет великого узбекского ученого и мыслителя Аль-Хорезми, написанный художником К. Башаровым, и сувенирный ляган с изображением портрета классика узбекской литературы Ахмади, чьи 100-летие широко отмечается в этом году.

Иркутцы преподнесли узбекистанцам свой дар —

## СПРАВКИ·ИЗВЕЩЕНИЯ·РЕКЛАМА

Министерство народного образования Узбекской ССР  
ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ  
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ им. БЕРУНИ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ КОНКУРС

на замещение ВАКАНТИНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ  
ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА

по кафедрам:

в г. ТАШКЕНТЕ

заведующих: технологии механической обработки, тракторостроения и двигателей внутреннего горения (доктора наук, профессора, кандидаты наук, доценты);

профессоров: органической химии, физоспиртологии № 1, электрических машин; доцентов: философии № 2 (0,5 ставки), истории КПСС № 1 (с узбекским языком обучения), физоспиртологии № 2, высшей математики № 2, сопротивления материалов (3), теоретической механики, прикладной механики (2), органической химии, теоретической и общей электротехники (2), информатики и вычислительной техники (2), тепловых электрических станций (2), оборудования и инженерии сварочного производства, конструирования и производства радиоэлектронной аппаратуры, № 3 (4), электронных вычислительных машин, прикладной математики (2-0,25 ставки), автоматизации производственных процессов, технологий и организации строительства, технологии и комплексной механизации подземных разработок, метеорологии полезных ископаемых, охраны труда (0,25 ставки), технологии металлов (2);

старших преподавателей: философии № 1 (3), политэкономии № 1, научного атеизма (2), этики, эстетики и дизайна, физоспиртологии № 2 (2), тракторостроения и двигателей внутреннего горения (2), основ радиоэлектроники, структурной и промыслового геофизики (0,25 ставки), металлоизделий станков и инструментов, автоматизации производственных процессов (3), конструирования и производства радиоэлектронной аппаратуры, высшей математики № 2, русского языка (для работы на подготовительном факультете для иностранных граждан); преподавателя физоспиртологии № 2;

ассистентов: высшей математики № 2, теоретической механики (2), тракторостроения и двигателей внутреннего горения (2), охраны труда, гидротехнических сооружений, общеборовательных дисциплин (математика, для работы на подготовительном факультете для иностранных граждан);

ФАКУЛЬТЕТ ОРГАНИЗАТОРОВ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

профессоров: управления промышленностью, управление строительством;

доцента управления промышленностью, ВЕЧЕРНЕ-ЗАЧОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

в г. ТАШКЕНТЕ

доцентов: проектирования зданий, физики (2); старших преподавателей: физики (2, из них 1 для работы на вечернем подготовительном отделении), начертательной геометрии (2), конструкции зданий, русского языка (для работы на вечернем подготовительном отделении);

в г. ЧИРИКИЕ

преподавателя русского и иностранных языков (английский);

в г. АНГРЕНЕ

заведующего промышленного строительства (доктор наук, профессор, кандидат наук, доцент);

доцентов: высшей математики, промышленного и гражданского строительства;

старших преподавателей: общениженерных дисциплин (2), промышленного и гражданского строительства;

ассистентов: общениженерных дисциплин, промышленного и гражданского строительства;

старшего преподавателя: для чтения курсов вычислительной техники, программирования и расчетов на электронно-вычислительных машинах;

в г. ДЖИЗАКЕ

занимающихся математикой, физикой, технологиями, экономикой и организацией строительства (доктор наук, профессор, кандидат наук, доцент);

старшего преподавателя для чтения курса по инженерной геологии;

ассистентов для ведения курсов: производства строительных изделий и конструкций (2), деревянных конструкций, технологий строительного производства;

в г. НАМАНГАНЕ

заведующего сопротивления материалов и строительной механики (доктор наук, профессор, кандидат наук, доцент);

доцента мелиораторских и строительных машин, НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ ПОЛИМЕРОВ в г. ТАШКЕНТЕ

старших научных сотрудников (2, кандидаты наук).

Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления.

Документы направлять по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 13, комната 49.

в г. ЧИРИКИЕ

занимающихся математикой, физикой, технологиями, экономикой и организацией строительства (доктор наук, профессор, кандидат наук, доцент);

старшего преподавателя для чтения курса по инженерной геологии;

ассистентов для ведения курсов: производства строительных изделий и конструкций (2), деревянных конструкций, технологий строительного производства;

в г. НАМАНГАНЕ

занимающихся математикой, физикой, технологиями, экономикой и организацией строительства (доктор наук, профессор, кандидат наук, доцент);

старшего преподавателя для чтения курса по инженерной геологии;

ассистентов для ведения курсов: производства строительных изделий и конструкций (2), деревянных конструкций, технологий строительного производства;

в г. ДЖИЗАКЕ

занимающихся математикой, физикой, технологиями, экономикой и организацией строительства (доктор наук, профессор, кандидат наук, доцент);

старшего преподавателя для чтения курса по инженерной геологии;

ассистентов для ведения курсов: производства строительных изделий и конструкций (2), деревянных конструкций, технологий строительного производства;

в г. НАМАНГАНЕ

занимающихся математикой, физикой, технологиями, экономикой и организацией строительства (доктор наук, профессор, кандидат наук, доцент);

старшего преподавателя для чтения курса по инженерной геологии;

ассистент